

# 打造乡村生产生活生态共同体

西海岸新区杨家山里乡村振兴片区以激活消费潜力为突破口 做强乡村生产功能

本报6月16日讯 “观众朋友们！举起你们的双手，让我听到你们的呐喊声……”近日，“悦青春乐山里”青岛市杨家山里·西海岸大学生音乐节激情开唱，来自西海岸新区各大高校的12支乐队火热献唱、精彩角逐。

据悉，本届音乐节通过舞台演绎、互动体验、文旅市集三维联动，配合山体灯光秀与光影艺术，现场吸引近3800名观众参与，共同见证这次乡村振兴与潮流文化的深度碰撞。

近年来，青岛西海岸新区铁山街道深化三产融合，聚焦文旅消费品质提升，打造杨家山里系列特色品牌活动，以激活消费潜力为突破口，做强乡村生产功能，推进乡村高品质运营，努力打造独具特色的乡村生产生活生态共同体，让乡村有“看头”、有“玩头”、更有“赚头”，以农文旅深度融合助力乡村振兴。

齐长城文化馆、印象后石沟、無比方花园、月季山冰雪大世界……在铁山街道杨家山里乡村振兴片区，市民游客可以通过乘坐山里小火车、零碳骑行、徒步等特色体验方式，穿梭畅游于青山绿水与各类特色景点项目之间，沉浸式



“悦青春乐山里”青岛市杨家山里·西海岸大学生音乐节。西海岸供图

感受红色文化、齐长城文化、乡村影视文化的独特魅力，在百年村落的“一步一景、一村一韵”间拥抱“原山原水原生态”尽享“原汁原味原生活”。

依托“三山一水一长城”的生态底色，铁山街道加快全域全场景消费推广，持续升级游客消费体验，加快建设田园儿童乐园、山里Mall等消费新场景，培育村咖、茶文化体验、天文科普、

沉浸式演艺等消费新业态，全力推动片区10个村庄“一村一特色”，市民游客来到杨家山里后，既可漫步全国生态文化村黄泥巷村，在采摘露营时尽揽田园野趣；也可打卡“山东省乡村影视基地”后石沟村，沉浸式感受光影魅力与星空奥秘；可穿行大下庄村的杜鹃花海，邂逅齐长城千年文脉；还可驻足全国红色美丽村庄东南崖村，沉浸

式体验峥嵘岁月。从舌尖美味到诗意图居，从文化体验到休闲娱乐，“可赏、可逛、可玩、可吃、可住、可购”的乡村消费全链条服务供给体系，让每一位游客乘兴而来、尽兴而返。

此外，杨家山里乡村振兴片区聚焦“月月有活动，场场都精彩”，精心打造“悦享新年”“樱有尽游”“GO山里享自然”等特色乡村节庆品牌，已举办新春游园会、滑雪邀请赛、田园生活节暨赏花季、樱桃采摘节等主题活动，以“一月一特色”持续引客入山，接力点燃四季消费热情。自2025年春节以来，片区已累计接待游客40.2万人次，文旅消费达6200万元。

“接下来，我们将全力抓好片区高标准规划、高水平建设和高品质运营‘三大核心’，推动片区内村庄连片规划、抱团提升、各展所长，着力培育新场景新业态，全力推进三生共融、三产共兴、三农共进，聚力打造独具特色的乡村生产生活生态共同体。”青岛西海岸新区铁山街道党工委书记、政法委员葛宝华表示。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜）

## 礼乐山海 燃情夏日 2025琴岛国际音乐节启动



青科大师生带来琵琶合奏《十面埋伏》。市南区文联供图

本报6月16日讯 日前，由市南区文学艺术界联合会等主办，琴岛音乐家协会承办的琴岛艺术讲堂“礼乐山海”专场音乐会暨2025琴岛国际音乐节在青岛音乐厅启幕。

音乐会在纯净空灵的童声中缓缓开启。市南区少年宫百灵合唱团深情演绎《奉献》《读唐诗》两首经典合唱作品。在指挥张正的悉心指引下，孩子们细腻的声部交织、多元的舞台表现与童真盎然的表演张力完美融合，为观众献上了一场浸润心灵的听觉盛宴。随后，中国海洋大学副教授王云飞和该校胡琴乐团、钢琴老师肖婷齐奏《阳光照耀

着塔什库尔干》，将浓郁的民族风情展现得淋漓尽致。青岛科技大学副教授王一平与该校琵琶室内乐团带来的《十面埋伏》，生动再现了古战场上金戈铁马、硝烟弥漫的激烈场景。中国海洋大学教师陈晓荷以富有感染力的嗓音唱响《在水一方》，与学校教师张世家、学生高菁遥的小提琴伴奏相得益彰，赋予了这首经典歌曲新的生机。

中国海洋大学民族管弦乐团附属室内乐团带来的江南丝竹《苏堤漫步》，以悠扬婉转的旋律，勾勒出江南水乡的秀丽风光。导聆人郭亮从江南丝竹的起源、乐器构成、演奏风格等方面进行了细致讲解，让观众领略到传统民族音乐的独特魅力。

琴岛艺术讲堂秉持以音乐美育浸润社会、以音乐文化滋养市民心灵的理念，通过“礼乐山海”专场音乐会汇聚青岛本土音乐精英，展示深耕音乐文化普及领域卓越成果，为观众打造了一场听觉文化盛宴。琴岛艺术讲堂还与2025琴岛国际音乐节紧密融合，通过与省委宣传部打造的“中国礼·中国乐”栏目深度联动，开展“艺术家同奏计划”。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰）

## 世界级视听演出任你选 2025青岛·国际音药周如约而至



往年演出画面。青岛交响乐团供图

本报6月16日讯 16日下午，“2025青岛·国际音药周”新闻发布会在青岛市人民会堂召开。今年的青岛·国际音药周以“自然·秘”为主题，6月17日至19日，诚邀市民在悠扬乐声与温润海风交融的氛围中，共同沉浸于这场夏日音乐之旅，体验轻松愉悦的海风与音符。

开幕音乐会于6月17日19时30分在青岛海信广场Skybowl举行，由纽约拉丁爵士乐团倾情演绎。爵士乐与青岛海风的完美融合，海信广场顶楼的

灯光音响与对岸的高楼灯光秀相呼应，将为观众带来一场别具一格的音乐体验。6月18日19时30分，音药周移步青岛市人民会堂，带来“采音药·神秘湘西”音乐会。湘西土家族女子打溜子乐团与青岛女子打击乐团携手，共同呈现一场融合民族风情与东西方对话的打击乐盛宴。6月19日19时30分，音药周继续在青岛市人民会堂举办“自然古典·弹拨世界”音乐会，由谭盾指挥青岛交响乐团演出，独奏家阵容有从青岛走向国际的四位弹拨乐演奏家——古典吉他演奏家王右、竖琴演奏家苏怡、鲁特琴演奏家张洛菩、琵琶演奏家韩妍。这不仅是一场乐迷难得一见的盛会，更呈现一场弹拨乐与交响乐的完美融合盛宴。

谭盾指出，在本届音药周中，我们将继续为观众呈现一系列精彩的音乐之旅，精心编排了“音疗爵士·青岛海风”“采音药·神秘湘西”“自然交响·弹拨世界”等丰富多样的音乐节目。期待大家在2025音药周中感受多元音乐艺术与青岛自然美景相结合的独特魅力，领略其中蕴含的馈赠与奥秘。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜）

讲文明 树新风 公益广告



# 诚信花开 文明社会

中共青岛市委宣传部